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В связи с переходом в автономные образовательные учреждения у дошкольных образовательных учреждений появилась возможность привлечения дополнительного финансирования за счет оказания учреждением дополнительных платных услуг. 

К платным образовательным услугам относятся те услуги, которые не включаются в базисный план образовательного учреждения, услуги, которые не финансируются муниципальным бюджетом. Такие услуги могут предоставляться только по запросу, по желанию родителей. 

Закрепленного перечня платных образовательных услуг, предоставляемых в ДОУ, нет. Мы самостоятельно определили перечень платных дополнительных образовательных услуг, который указали в Уставе образовательного учреждения. В соответствии с законодательством, в обязательном порядке должен быть локальный акт, который регламентирует порядок и условия предоставления платных дополнительных образовательных услуг – это Положение об организации платных образовательных услуг, где четко обозначены статьи расходования внебюджетных средств, получаемые от платных дополнительных образовательных услуг. 

На каждую платную услугу составляется калькуляция или смета, должен быть приказ руководителя об организации работы, о назначении ответственных лиц, о порядке оказания дополнительных платных образовательных услуг в конкретном учреждении. Тарифы на платные услуги, обязательно утверждаются в управлении по урегулированию тарифов. 

Платные услуги — хороший источник привлечения дополнительных средств. В статье 45 Закона «Об образовании» определено, что образовательные учреждения вправе оказывать населению, предприятиям, учреждениям и организациям платные дополнительные образовательные услуги, не предусмотренные соответствующими образовательными программами и государственными образовательными стандартами. При этом платные образовательные услуги не могут быть оказаны вместо образовательной деятельности, финансируемой за счет средств бюджета. Кроме образовательных услуг, учреждение может оказывать и другие платные услуги. Иногда выбор платных услуг вызывает затруднения. Чтобы облегчить эту задачу, можно воспользоваться разработанными несколько лет назад Р.Б. Стеркиной и О.Л. Князевой «Рекомендациями по организации работы дошкольных учреждений разных типов в соответствии с Временным положением о дошкольном учреждении в РСФСР». В этих рекомендациях приводится следующий перечень видов услуг, которые может оказывать детский сад: 

«Оздоровительные: закаливание, гигиенические процедуры, использование воздушных и водных процедур, диспансеризация, организация занятий аэробикой, оздоровительным бегом, плавание, спортивные праздники и развлечения; лечебное питание, организация медицинского патронажа и др. 

Медицинские: массаж, физиотерапия, витаминотерапия, лечебная физкультура, долечивание в условиях ДУ после перенесенного заболевания, пролечивание на основании заключения специалиста, пролечивание по группам здоровья: детей, часто болеющих, относящихся ко 2, 3, 4-й группам здоровья (например, нарушение осанки, гипертрофия миндалин, плоскостопие и пр.), стоматологическое обслуживание, профилактика и лечение, в том числе неправильного прикуса, обслуживание врачом или медсестрой ДУ детей на дому, лечебное питание (по рекомендации врача), плавание, двигательные, коррекционные упражнения в воде; диагностика и коррекция дефектов, предупреждение вторичных и последующих дефектов в физическом развитии; коррекция сопутствующих дефектов и недостатков (при нарушении зрения — коррекция речи и движений, при тяжелых нарушениях речи — коррекция координации движений и т.п.), семейная психотерапия и др. 

Развивающие: приобщение детей к лучшим образцам мировой культуры, знакомство с произведениями живописи, скульптуры, музыки, художественной литературы, фольклором, народными промыслами и т.п.; организации обучения (в том числе коррекционного) на занятиях и в условиях нерегламентированной детской деятельности (ИЗО, лепка, конструирование, музыка, иностранный язык и пр.). Занятия аэробикой, гимнастикой, ритмикой, спортивные игры, обучение плаванию, обучение игре на музыкальных инструментах. Специально организованные формы работы с детьми по их адаптации к условиям школьной жизни (для шестилеток); диагностика и коррекция психического развития, привлечение родителей к совместным наблюдениям за развитием ребенка и его продвижением. Семейная психотерапия. 

Организационные: обучение родителей по уходу за детьми раннего возраста, психолого-педагогическое просвещение родителей, комплектование групп по семейному типу (в том числе объединение детей в группу по родственным связям). Организация питания. Кружки, студии, клубная работа совместно с poдителями по разным видам деятельности с учетом интересов и склонностей детей. Организация детских садов на дому, организация праздников и развлечений. 

Для непосещающих ДУ детей и их родителей: школа матерей для населения микрорайона, студийная, клубная, кружковая работа по разным видам деятельности, прогулочные группы, мини-школы, классы комплексного развития, группы выходных и праздничных дней, кратковременного пребывания в разное время суток. Диагностика и коррекция физического и психического развития детей в сочетании с консультативной помощью родителям; психолого-педагогическое просвещение родителей, семейная психотерапия. 

Для организации платных дополнительных услуг образовательному учреждению необходимо:

а) изучить спрос на дополнительные образовательные услуги и определить предлагаемый контингент воспитанников;

б) создать условия для предоставления платных дополнительных услуг с учётом требований по охране и безопасности здоровья воспитанников;

в) указать в Уставе дошкольного образовательного учреждения перечень планируемых платных дополнительных образовательных услуг и порядок их предоставления; 

г) получить лицензию на те виды деятельности, которые будут организованы в данном образовательном учреждении в виде платных образовательных услуг с учётом запросов детей и родителей, соответствующей учебно-материальной базы и наличия специалистов; 

д) заключить договор с заказчиком на оказание платных дополнительных услуг с учётом запросов детей и родителей, соответствующей учебно-материальной базы и наличия специалистов; 

е) на основании заключенных договоров издать распоряжение об организации работы учреждения по оказанию платных образовательных услуг, где указать: 

ставки работников подразделений, занятых оказанием платных дополнительных образовательных услуг, программы или планы;

ж) заключить трудовые соглашения со специалистами (или договор подряда с временным трудовым коллективом) на оказание платных образовательных услуг. 

и) услуги  проводятся  в соответствии с письмом МО РФ №65, 23-16 от 14.03.2000 г. 

к) педагог проводит показательные мероприятия, открытые занятия, организует выставки для родителей.

Автономные образовательные учреждения обладают самостоятельностью в осуществлении своей деятельности и распоряжении доходами, полученными от платных дополнительных образовательных услуг. 

Сбор и учёт денежных средств и поступивших материальных ценностей у нас производится через систему Город путём перечисления на расчетный счёт учреждения. 

Составляется финансово-хозяйственный план на текущий учебный год, по которому распределяется доход от хозрасчетной деятельности учреждения. 

Отчеты по исполнению плана финансово-хозяйственной деятельности утверждаются на Наблюдательном Совете Учреждения.

В связи с повышением требований, которые родители предъявляют образовательным учреждениям педагогический коллектив определил основные задачи по оказанию платных дополнительных образовательных услуг: 

1. Расширение возможности финансирования учреждения за счет привлечения денежных средств из дополнительных источников.

2. Повышение статуса учреждения.

3. Создание правовой базы для видов услуг, оказываемых учреждением.

4. Разработка содержания дополнительного образования, отвечающего современным требованиям.

5. Совершенствование образовательных программ для одарённых детей.

6. Обеспечение контроля за качеством дополнительного образования.

7. Развитие маркетинга и рекламного обеспечения платных услуг.

8. Создание механизма прогнозирования потребностей в услугах.

Работа по организации платных дополнительных образовательных услуг строилась следующим образом:

I этап Определение спектра услуг,  отвечающих потребностям родителей, через их анкетирование.

В него вошли:

 Развивающие услуги:

- иностранный язык;

- художественная гимнастика;

- шейпинг;

- изостудия;

- шахматы;

- коррекционные занятия с педагогом-психологом; 

- коррекционные занятия учителем-логопедом;

- информатика для малышей;

- театральная деятельность;

- «Центр молодой семьи» (группа кратковременного пребывания для детей не посещающих ДОУ)

 Оздоровительные услуги:

-физиотерапия;

- ЛФК;

- массаж.

II этап Поиск специалистов и переподготовка педагогов по оказанию дополнительных образовательных услуг.

III этап Разработка нормативной базы, в которую вошли: 

1. Положение об организации платных дополнительных платных образовательных Услуг в МАДОУ;
2 Договор с родителями об оказании платных дополнительных образовательных услуг.

3. Рабочие программы  с обязательной рецензией

4. Договоры возмездного оказания услуг.

5. Должностные инструкции педагогов
6. Перечень платных дополнительных образовательных услуг

7. Финансово-хозяйственный план

8. Расписание.
9. График работы специалистов.

10. Список посещающих детей.

11. Учет посещаемости детей в месяц.

IV этап Организация проведения рекламы.

1. Общее родительское собрание в учреждении, с целью ознакомления с перечнем предлагаемых услуг, с педагогами, осуществляющими данные услуги и их программами.

2. «Дни открытых дверей», 
3. Выставки детских работ по художественно-изобразительной деятельности.

4. Размещение информации в блогах специалистов в ежедневном режиме. 

С помощью рекламы оказываемых услуг нам удалось более глубоко раскрыть содержание услуг; показать достигнутые детьми, а также сотрудниками результаты в работе; познакомить с развивающей средой организованной  в учреждении, что в свою очередь повлияло на поддержку имиджа детского сада. 

V этап Заключение договоров с родителями и специалистами.

VI этап Утверждение на педагогическом совете программ  педагогов по платным дополнительным образовательным  услугам.

VII этап Контроль за качеством оказания дополнительных образовательных услуг (отчет педагогов, анализ работы, анкетирование родителей по качеству предоставляемых услуг).

У нас родители имеют право выбрать любой вид услуги, после чего мы заключаем договор на оказание дополнительных платных образовательных услуг. Исходя из этого, на начало учебного года формируются группы, осуществляется подбор кадров. 

Организация дополнительных услуг в дошкольном учреждении позволяет: 

— расширить образовательные возможности ребенка;

— получить дополнительный доход учреждению;

— обеспечить частичное покрытие затрат на текущие расходы; 

— обеспечить дополнительный доход педагогам;

— повысить престиж дошкольного учреждения.

